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Makói Független Újság
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon száma 124.

A makói tejpiac ügye
kezd nagy ügygyé lenni. Alig van 
hét, sőt már talán nap is, hogy ne 
kellene foglalkozni vele. Hol a vá­
rosi tanács, hol a városi képvise­
lőtestület, hol a vármegyei állandó 
választmány, azután meg a megyei j 
közgyűlés előtt szerepel már iijra- ; 
meg újra az a kérdés, hol is le- j 
gyen hát a makói tejpiac ügye ?

Ezeken az üléseken és gyűlése­
ken aztán — tessék komolyan hin­
ni — szinte hajbakapnak egymás­
sal a hivatalos és nem hivatalos 
bácsik: mert egyik emide, a má­
sik meg amoda akarja tétetni a - 
tejpiacot. Hát még az ovációk, a 
nagy szónoklatok mennyire daga­
doznak egyik és a másik hely el­
len, no meg éppen megfordítva.

A tájékozatlanabb nagyközön­
ség szinte elámulva kérdezi, hogy 
hát mi is ütött ezekhez emberek­
hez ezzel a tejpiaccal, hogy ennyi­
re tépik fölötte az egymás haját. 
Annál nagyobb aztán ez az ámu­
latunk, mert ha megnézzük akár 
az egyik, akar a másik helyet, a 
mely kőiül a versengés folyik, azon­
nal látjuk, hogy inindakét hely na­
gyon nagyon rossz hely éppen - 
tejpiacnak.

Ha a tájékozatlan publikum kezd 
közelebbi tájékozódást szerezni, 
mindjárt azt is Iá ja, hogy tulajdon­
képpen a kérdés lénvege és min­
dene nem az ebben az egész szó­
beli háborúskodásban, hogy hol is 
légijén hát a tejpiac, hanem tisztára 
csak az, hogy kinek a háza és 
kinek az üzlete előtt legyen ?

Ezen osztozkodnak, ezen mara­
kodnak és semmi máson. E vita 
közben azonban sem a hívatlanok, 
sem a hivatalosok nem is go dói­
nak arra, hogy mindakét helynek 
a m -1 őzésével hol is lenne hát - 
jó helge a tejpiacnak.

Legközelebb ezt is megmondjuk 
mi. Ezultal csak arra a kirívó s 
mondhatjuk otromba önzésre akar­
tunk rámutatni, mely e kérdésben 
a közérdekkel szemben akar érvé­
nyesülni.

Arról csakugyan nem tehet a 
közönség, hogy illetékes hatósá­
gunk még eddig nem volt képes 
e közegészségi szempontból csak­
ugyan nagyon fontos piac iak meg­
felelő helyet találni, ahol se por, 
se piszok ne hullana ebbe az el­
sőrendű táplálékunkba.

A megfelelő hely kijelölése nél-
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kü! ezúttal csakugyan nem lehet 
szó másról, mint arról, hogy mos­
tani rossz helyéről másik rossz 
helyre vigyék-e a tejpiacot. Csakis 
erről van szó.

De itt ütött bele aztán önzés ké- j 
pében az istennyila ebbe az egész | 
kérdésbe. Mert józan észszel nem j 
lehet másként megfejteni, hogy mi 1 
szüksége is van hát annak, hogy j 
egyik rossz helyről közegészsegi í 
szempontból éppen olyan rossz 
másik helyre vigyék e piacot.

Csakhogy éppen azért önzés az 
önzés, mert nem szokott általános j 
szempontokat nézni. I

Ezért bolygatták meg a tejpiac i 
kérdését is. Csupa önzésből. Csú­
nya kapzsiságból.

Mert úgy áll a dolog, hogy ha 
nem tudnak jó helyet, vagy leg­
alább a mostaninál sokkal jobb 
helyet kij dőlni a piac számára, 
liszta igazuk van a főtéri kereske­
dőknek, amikor azt mondják, hogy 
ha már nincs jobb hely, maradjon 
a piac ott, ahol most van. Mert a 
közegészségügyi szempontok nél­
kül egyébként közérdek szól az ott 
hagyás me leit.

A nagyközönségre nézve, - 
értjük a város egész lakosságát - 
ha már úgy se veheti a közegész­
ségügyi szempontot, majdnem kö­
zömbös, hogy a főtéren vagy pe­
dig a Bakos-sétányon legyen a tej 
piac. Sőt, ha választani kell, ez a 
nagyközönség is a mostani he­
lyet választja. Mert könnyebben, 
nyíltabban éri és mert egy kicsi­
két mégis csak egészségesebb 
hely ez.

A Bakos sétányra való áthelye­
zést egy, legfelebb csak két vagy 
három háztulajdonos erőszakolja.
A többi ..szavazat1- már csak a 
visszhangja ezek - óhajának.

A főiéren azonban legalább száz 
kereskedőnek fontos érdeke, hogy 
e piac mostani helyén maradjon. 
Igazuk van nyilatkozatukban, ami­
kor azt mondják, hogy ők drága 
berendezkedésükkel s a horribilis 
magas lakbérek megadásával szinte 
cxisztenciájuka», fennmaradásukat 
helyezték arra, hogy ott van éppen 
a tejpiac is a mostani helyén. Jo- 
gosu'atlan, sőt undorító is hát cse­
kély egyes érdekéknek az a törte- 
tése, mely ekként sokak érdeke 
ellen - minden jobb tekintet nél­
kül — igyekszik kitörni.

Szó sincs róla, érdekek ütköz­
tek össze e kérdésben is. De mig
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csekély egyesek érdeke mindig csak 
önző érdek marad, ezzel szemben 
levő sokak érdeke már mindig — 
közérdek. A magánérdek éppen ab­
ban különbözik a közérdektől, hogy 
mig amaz csak egy avagy csak 
kevés ember érdeke, addig emez

már sok, amazoknál már sokka! 
többnek az érdeke.

Kél három háztulajdonos önző 
érdeke mellett közérdekké lett, te­
hát közérdek már a legalább is 
száz kereskedő közös erdeke.

kp.

Háború elölt állunk
Montenegró nem enged.

Ferencz József a békéért. - Súlyos
a helyzet.

Hz utolsó dömd lépések.
Elérkeztünk oda, ahol hónapok­

kal ezelőtt állottunk. Minden béke- 
tűrésünk ellenére ott állunk ma, 
hogy komoly háború veszedelme 
fenyeget. Hónapokig húzódott ez 
a nehéz válság, melyet végre is 
nem lehet tovább elodázni. Rővi 
desen el kell dőlni 1 Vagy háború, 
vagy béke, de ilyen béke, mely 
száz ezreket tart fegyverben, ott 
len a határokon nem kell. Inkább 
jöjjön a retteneiesen véres háború, 
mert ebben a fegyveres békénen 
hamarabb elpusztulunk, mint egy 
háborúban.

Montenegró nem enged.
Cetinjében még eddig semmi 

hajlandóság sern mutatkozik en­
gedékenységre A hivatalos lap 
azt Írja, hogy Montenegró a teljes 
megsemmisüléstől sem fog vissza­
riadni, hogy Skutarit megtarthassa, 
a mely nélkül az ország nem tud 
élni. Reméli, hogy bará'aiban lesz 
annyi igazságérzés, hogy Mon­
tenegró emez álláspontjának rossz­
akarói ellen érvényt fog szerezni. 
A lap folytalja támadását Ausztria 
és Magyarország ellen.

A katonai körök agresszív vi 
selkedést kezdenek mutatni a mon­
archia ellen. Azt mondják, hogy 
osztrák és magyar hadsereg csak

a montenegrói csapatok legyőzése 
után tudna bevonulni. A monte­
negrói nép nem fogja a királynak 
megengedni, hogy Montenegró 
katonai megsemmisülése előtt Sku­
tarit kiadj-. Azt mondják, hogy 
Montenegró védelmi erejét a meg- 
közelitheietlen hegyek köz* nem 
lesz könnyű dolog megtörni. Idő­
közben beállhatnak más bonyodal­
mak is, a melyek Ausztriát és 
Magyarországot más irányban le­
köthetik és Montenegró ellen való 
akciójának föladására kényszerít­
hetik. Hogy Montenegró mennyire 
bizik ebben, erről tanúskodik az 
is, hogy lázas sietséggel erősítik 
meg a Lovcenhegyef, a hol a szerb 
ágyukat fölállítják.

Ferenc József a békéért.
Azok a személyiségek, a kik 

az utóbbi napokban kihallgatáson 
jelenü k meg a király előtt, azt 
mondják, hogy az uralkodó, aki­
nek állapota a legjobb, el van 
határozva, hogy továbbra is a bé­
ke föntartásán a működik, ha 
azonban az állam presztízse meg­
kívánja, el van határozva a 
legmesszebbmenő intézkedésekre 
is. Azt várják, hogy a skuiari vál­
ság nyolc nap alatt dűlőre jut.
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nyitó előadás iránt érdeklődés mutat­
kozik.

Holnapután szerdán lép fel először 
az általunk már oly előnyösen is­
mert operetté társulat. Lehár csoda­
szép muzsikáju s világszerte óriási 
sikert aratott darabja “Éva“ kerül 
előadásra. A nagyszerű darab a 
színház egész művészi személyzetét 
foglalkoztatja. Poterdy Etelka és Mol­
nár Janka játszák a főszerepeket. 
Mindkét művésznőt ismeri a közön­
ség s ha csak annyit írunk róluk, 
hogy igen sokat fejlődtek, hangjuk 
csengőbb, játékuk ügyesebb s toalett­
jeik széditően elegánsak, már eléggé 
fokoztuk a makói közönség kíváncsi­
ságát, amelyet színészeink kielégí­
teni minden tehetségükkel igye­
keznek.

A makói közönség örömmel fo­
gadja Nádasy társulatát, ami abból 
is kitűnik, hogy ilyen szépszámú 
bérlő jelentkezett s általában azt 
hisszük, hogy zsúfolt házak fogják 
végig nézni Nádasy társulatának ki­
tűnő előadásait.

Itt a nyár.
Már most is nagy a hőség. 
— Mi lesz még nyáron ?

Valami tréfás manó intézi az idén 
az időjárást-l A moteorólogu- 
sok már kitépték kétségbeesésükben 
az utolsó hajukszálát is, amit még a 
fejükön hagytak a gazdák, akiknek 
nem jósolták meg április 13 át.

Ma kőt hete éjjel jött a hóvihar, a 
dermesztő fagy, amely vőgigpuaztitott 
egész Európán és íme ma ; itt a ká­
nikula 1 Délután árnyékban 26 Celsi­
us fokot mutat a hőmérő. S mert két 
hét előtt sok helyütt a vidéken 4—6 
fok hideg volt a fagypont alatt, a 
rövidke idő alatt csekély 30 fok kü­
lönbözettél kedveskedik nekünk ez 
a furcsa tragikomikus időjárás.

Két hét előtt prémekbe bújtunk és 
vaczogott a fogunk s ma a nők át­
látszó csipkebluzban sétálnak, a fér­
fiak kezükben lóbálják a kalapot és 
szorpalmasan töri!Igetik vorejtékes 
homlokukat.

Nyár van egy ugrással a télből. 
Hát éppen ez kellett nekünk 1 Sűrűn 
potyog a fákról, a levél, a gyümöl­
csösök olyan kopaszak kezdenek 
lenni, mint ősz végén. De akkor az 
érett gyümölcs hullong a fákról most 
pedig az ősz reménysége pusztul el 
rajtuk.

Amit meghagyott az április 13 iki 
fagy és hó, elviszi április 26 ika. így 
vagyunk mi most minden dolgunkkal : 
vagy befagy vagy megsül. Akik 
azonban ma a napon sütkéreznek, 
jól vigyázzanak: jönnek a fagyos 
szentek. Lehet még megint tél — a 
nyárban.

Három tűz egyszerre.
Magyarcsanád tűzveszélyben.
Tény az, hogy a tüzeseteknek 

egy óriási százaléka az emberi 
gondatlanságból származik. A tör­
vény szigorúan bünteti az ilyen 
gondatlanságot, az emberek azon­
ban még sem igen okulnak, mert 
bizony végeredményében a törvény 
szigora dacára is a legtöbb tűz­
nek oka mégis csak az emberi 
gondatlanságra vezethető vissza.

Az emberi gondatlanságból most 
a szomszédos Magyarcsanád köz­
ségben volt egy tüzeset, amely há­
rom embert juttatott a tönk szé­
lére.

Erről a nagy tűzesetről magyar- 
csanádi levelezőnk a kővetkezők 
ben értesít bennünket:

Szekulics Antal magyarcsanádi 
gazdálkodó a konyhában levő tűz­
helyéből egy csővet vezetett ke­
resztül a padláson át egyik ké­
ménybe. A cső egyik ősszeeresz- 
tésnél annyira kitágult, hogy azon 
át a szikra a padláson felhalmozott 
gyúlékony anyagokra hullott. A sok 
lim-lom gyorsan lángra kapóit, mi­
től csakhamar lángra kapott a 
háznak zsindely teteje. A padláson 
igen sok gazdasági eszköz volt 
felhalmozva, mely az épülettel együtt 
porig leégett.

Szekulics házában volt Bodor 
Miklós kereskedőnek fűszer és rö­
vidáru üzlete. A tűzvész folytán le­
szakadt az üzlet menyezete és az 
egész üzlet minden felszerelésével 
porrá égett. Ennek a szegény ke­
reskedőnek a kára is közel jár a 
4000 koronához.

Igaz az a közmondás, hogy a 
baj nem jár egyedül. Így volt ez a 
magyarcsanádi tűzesetnél is. Erős 
szél fújt, mely a parazsat, szikrát, 
de még kisebb zsarátnokot áthordta 
Kriszta Juon korcsmáros háza te­
tejére. Természetesen ez is kigyul­
ladt. A fogyatékos tűzi szereivé 
nyék miatt az oltásra még csak 
gondolni sem lehetett. Főidig le­
égett Kriszta Juon korcsmája is, 

"kinek kára nagyobb, mint a kettőé 
együttvéve.

így lett rövid egy óra alatt há­
rom ember hajléktalanná, melyért 
a törvény értelmében Szekulicsot 
teszik felelőssé, meg is büntetik. 
De mit ér az, mikor a kár nem 
térül meg sehonnan, mer', bizto­
sítva egyik sem volt.

A közönség köréből.

Súlyos a helyzet.
Politikai körök, a külpolitikai 

helyzetet rendkívül súlyosnak ítélik. 
Diplomáciai körökben jól tudják, 
hogy a monarchia el van határoz­
va a legvégsőkre, hogy Iegvégsők- 
ref hogy végleges rendet teremt­
sen. Gróf Berchtold kijelentette, 
hogy itt a pillanat, mikor a mo­
narchia akaratának érvényt kell 
szerezni. Semmiféle packázásnak, 
semminemű halogatásnak többé 
helye nincs. A monarchia ultimá­
tuma : ma délben végleg el kell 
dőlnie, hogy békés lesz e a meg­
oldás a Balkánon, vagy pedig 
fegyverrel kell megvédenie érde­
keit a monarkiának ?

Az utolsó döntő lépések.
A londoni reunió mai ülésén 

Ausztria-Magyarország azt fogja 
javasolni, hogy a hatalmak együt­
tesen kétezer főnyi tengerész csa­
patot szálliisanak partra a nemzet­
közi blokirozó flottáról Antiváriba. 
Figyelmeztetik azonban a hatalmak 
Montenegrót, hogyha a hatalmakat 
képviselő nemzetközi csapatot csak 
egy lövés is éri, akkor a hatalmak 
ezt Montenegró hadüzenetének te­
kintik. Megjegyzi még a párisi távirat 
a hatalmak hozzájárulnak ehez 
a javaslathoz és remény van arra, 
hogy Nikita ebben az esetben át­
adja Skutarit. A háború sorsa most 
már attól függ, hogy tényleg elfo­
gadja e a reunió ezt a javaslatot. 
Ha nem, uqy Ausztria-Magyaror­
szág önállóm, esetleg Olaszor­
szággal együtt indít katonai akciót 
Montenegró ellen. Olaszországnak 
jelenleg csupán pár száz főnyi 
tengerészlegénysége van a mon­
tenegrói partok előtt és azért bi­
zonyos időbe telnék, a mig az 
olasz kikötőkből egy megszálló 
csapat jutna el Montenegróba. A 
monarchia előnyösebb helyzetben 
van, mert a határra gyűjtőit csa- 
pai egyszerre két oldalról is azon­
nal bevonulhatnak Nikita orszá­
gába.

Itt vannak a színészek.
Kedden este lesz a első színi 

előadás.

Egy csomó vidám, bohém lelkű, 
jókedvű omber érkezett ma Makóra. 
Nádasy József társulatának tagjai 
érkeztek meg s velük a jókedv, derii 
és vidámság.

Igazáu rég nem vártuk már oly 
szives örömmol a színészeket, mint 
ezúttal. Egy kellemetlen hosszú tél 
unalma után ezek a derék művészek, 

en a gyönyörű tavaszi időben 
yi kellemes szórakozást, vidám 

órákat szereznek majd a közönség­
nek, hogy csak hálásak lehetünk a 
művészet eme apostolai iránt.

A színházat teljesen jókarba hoz­
ták s hogy nincs semmi baj, a szín­
ház körül mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy Nádasy igazgató ma dél­
után már mindent alaposan megte­
kintett s rendben talált.

Holnap este lesz az első előadás. 
Színre kerül Garvay Andor nagy­
hatású színmüve „Bent az erdőn.“ 
A pompás színmű még mindenütt, 
ahol előadták, óriási hatást váltott ki 
a nézőkből s általános a vélemény, 
hogy ez egyike a legkitűnőbb dara­
boknak. Nádasy társulata pedig oly 
nagyszerűen adja elő ezt a darabot, 
hogy az előadásról maga a darab 
szerzője is elismerte s kijelentette, 
hogy Nádasy társulatánál ogy társu­
lat sem adta elő jobban ezt a dara­
bol. Érthető tehát ha a holnapi meg-

FIGYELEM!
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4 pár czipö csak K 9.

Több nagyobb gyár fizetésakadálya 
miatt megvagyok bízva nagymeny- 
nyiségü cipőknek mélyen leszállí­
tott, gyártási áron aluli elárusitá- 
sára. így tehát eladok bárkinek 2 
pár úri és 2 pár női fekete vagy 
barna füzőscipőt, galosirozott, 
erősen szegezett bőrtalppal, ele­
gáns, legújabb facon. Nagyság 
szám szerint. Mind a 4 pár csak 
K 9. - Szétküldés utánvétel mellett. S. 
LUSTIG's Schuh Export, Neu-San- 
dez 44 N. Kicserélhető, vagy a pénz 

vissza.
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Minden megjegyzés nélkül kö­
zöljük a makói főtéri kereskedők 
nevében beküldőit nyilatkozatokat. 
Erre való megjegyzéseinket elmon­
dottuk vezércikkünkben, tárgyila­
gosan, a közérdek szempontjából 
bírálva a kérdést.

„Tej piac, elhelyezése“ cim alatt a 
„Makói Újság“ o hó 23-án megjelent 
számában azt írja, hogy az alispán 
elhelyezte a tej piacot a Tókey, Ko­
vács és Topcsi ház elé.

Valóban az alispán ezt határozat­
ként jelentette ki, azonban eme ha­
tározatot úgy a mogyebizottsági ta­
gok, valamint a főtéri kereskedők 
megfolebbozték alaki és anyagi sza­
bálytalanságok miatt s remélhetőleg 
a felsőbb hatóság a városi képvise­
let határozatát fogja helyben hagyni 
s a tejpiacot eredeti helyén hagyja.

A fenti lap „kápzsi“-nak nevezi 
ama főtéri kereskedőket, kik ellene 
vannak annak, hogy a tejpiac ősi 
eredeti fészkéből kimozditassék és a 
bűz tengerbe helyeztessék.

Euio rosszakaratú vádakat a fő­
téri kereskedők vissza utasítják. An­
nak eldöntését pedig a nagyközön­
ségre bízzák, hogy tik a kapzsik ? 
Az e, ki többszörös ház, nyomda és 
ujságtulajdonos és a képviselőtestületi 
határozatot megfellebbező társtulaj­
donos létére arra törekszenek, hogy 
ez áltat a házakban levő bolt helyi­
ségeket magasabb áron kiadhassák. 
S nem rostálnék lapjukban eme 
eszme mellett hangulatot kelteni.

Avagy azok a kereskedők, kik eme 
jó forgalmú piac köré gyülekeztek 
és óriási haszonbérek ellenében le­
kötötték több évre magukat a ház­
tulajdonosoknak ama reményben, 
hoary a tejpiac időtlen időkig " ere­
deti ősi helyén marad s az által, ha 
a tejpiacot onnét elvinnék óriási 
anyagi veszteségek érnék, hogy arra 
törekszenek, hogy a tejpiac eredeti 
helyén megmaradjon, mert hiszen 
anyagi romlásukról van szó.

Könnyű kitalálni közülük, hogy ki 
a kapzsi!

A főtéri kereskedők nevében.
Károlyi Mihály,

Szontmiklósi Ferenc, 
Márton Dávid.

A Makói Újságban megjelent piac 
áthelyezési cikkére szabadjon egy 
kicsit a nagyközöoségot felvil gosita- 
mmk, tegzük pedig azért, mert a 
nevezett lap, illetve annak kiadó tu­
lajdonosa, minket főtéri kereskedő­
ket, kicsinyes és kapzsiknak tüntet 
fel, csak azért, mert nevezett urnák 
és társának van ott egy háza, melyet 
mint Tőkoy háznak tüntet ugyan fel, 
de tisztában vagyunk vele, hogy 
honnan fuj a szól.

Mert Kovács és Topcsi urak házat 
vettek, a, városnak kötelessége, hogy 
nekik piacot teremtsen minden áron 
hogy az ő házuk értékben növe­
kedjen.

Erre felhasználja Kovács ur a lap­
ját, Topcsi-ur az ő városatyái befo­
lyását és fellobez mindaddig, míg 
siker nem koronázza az ő érdekeiké?, 
nos Ítélkezzen a nagyközönség, 
hogy melyik részről lehet a kapzsi­
ságot megállapítani ? A főtéri keres­
kedők zöméről e a kik azért fizetnek 
óriási házbóroket ós nagy adót, vagy 
pedig nevezett két úrral, a kik meg­
vettek egy házat ós mert nekik meg­
felelne, ha ők piacot kapnának oda, 
meg ha mindjárt a főtéri kereskedők 
tönkrejutása árán is! Képesek min­
ket kis kicsinyeseknek és kapzsiknak 
a lapjukban

Ennyit az igazság érdekében.
Joanovits A.

Abendschein György, 
Szalóky Andor. 

___________ Sonkovies Kálmán.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Április 29. Kedd Rőm. 
kain. Peter vt. Protestáns Valéria Gör 
katb. Április 15. Husvét kedd. 
Nap kél 4 óra 50 porczkor, nyugszik 
7 óra 5 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Lényegtelen hővál­
tozással és holyonkint főleg nyuga­
ton eső vagy zivatar várható. Sür­
gönyprognózis: Enyhe, elvétve csa­
padék, zivatarok. Déli hőmérséklet 
22 8 C.

— Rendkívüli közgyűlés a várme­
gyeházán. Csanádvármegye törvény- 
hatósága május hó 7-ikén rendkí­
vüli közgysülést tart. A rendkívüli 
közgyűlésen több sürgős természe­
tű ügyet intéznek el többek között 
ezen gyűlésen döntenek a felett 
is, hogy Csanádvármegyének a 
Ludovika katonai nevelőintézeténél 
létesített alapítványai helyre kit 
ajánl felvételre a vármegye.
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- A belügyminiszter Csanádme 
gyéhez. Igen fontos s humánus 
rendelet érkezett ma Csanádvárme- 
gye törvénysatóságához. A rende­
let a tüdővész terjedésének meg- 
gátlását célozza s ezúttal ilyen ha­
tásos módon. A belügyi kormány 
zat ezúttal igen üdvös módját 
akarja meghonosítani e pusztító 
betegség elleni védekezésnek s 
pedig úgy, hogy minden oly eset­
ben, ahol valaki tüdővészben el­
halt, kőtelezőleg elrendeli a lakás 
fertőtlenítését. A hatósági orvosok, 
illetve halottkémek kötelesek be 
jelenteni az ilyen halálozást s a 
ferlőtlenitést az illető hatóság el is 
végzi. A rendelet felhívja még a 
törvényhatóság figyelmét arra, 
hogy minden olyan intézményt s 
mozgalmat támogoson mely a tü­
dővész terjedelmének meggátlását 
tűzte ki célul.

- A május elsejl költözködés. 
Mivel május elseje az idén ünnep 
napra, Áldozó csütörtökre esik, a 
lakbérleti szabályrendeletben köte­
lezően előrt hurcnlkodás csak má­
jus másodlkán délelőtt nyolc óra­
kor köteles a régi bérlő a hurcol- 
kodást megkezdeni. Természetes 
azonban, hogy mivel május elseje 
nem munkaszüneti nap, önként le­
het hurcolkodni.

7 Oda néz ahová ütsz. Ezt a ré­
gi jó tanácsol jó lett volna meg 
fogadni Somodi József makói 
napszámos embernek ki egy kala­
pácscsal valami vasdarabot kala 
Pált. Munkaközben félre nézett s 
így történt, hogy a vasdarab helyett 
hüvelykkujjára ütött s összezúzta. 
Ápolás végett a kórházba szállítot­
ták;.

- Összeesett a Szegedi utcíban. 
Egy szegény nagybeteg mezőko- 
váciházai embert szedtek ma össze 
félholtan a Szegedi utcában. Csa­
bai Mátyás az illető, ki Makóra 
jött, hogy a kórházban gyógyitas­
sa magát. A nagybeteg ember a 
vasútállomástól a kórház felé tar­
tott, de csak a Grünn-féle fatele­
pig tudott eljutni. Ott összeesett.
A szerencsétlen ember féioldala 
megbénult. A baleset láttára em- 
betek sereglettek a szerencsétlen 
köré, kik az elsősegélyben része

:i sitették. Majd a rendőrségre tele­
fonálták s a város fogatán beszál­
lították a közkórházba.
. ~ Kutyák után, a macskák. A rend­
őrség ma, a miitidinkább terjedő ku­
tyaveszettség meggátlása érdekében 

I ^vetkezőket teszi közzé: A rendőr- 
I kapitányi hivatal által elrendelt eb- 

zarlat nem csupán a kutyák kötve 
r.‘,_ását teszi szükségessé, hanem a 
“Óbor macskák elleni védekezést is 
amennyiben a macskák éppen úgy 

T megkapják a veszettséget mint a ku- 
I tyak sőt a kutyáknál még veszélye- 
I sobbok s az ellenük való védekezés
I neh0zet)b a mit, a miét is nemcsak 

a kóbor kutyák, hanem a kóborló
II macskák is ki fognak irtatni.
i, ~ Járvány az iskolában. Biró Oéza 
fiejGi-utt tanító ma jelentést tett a pol- 
f! Siarmesteri hivatalnál, hogy iskolájá­

ban a himlő és fültő mirigylob jár- 
II ^ánvszerüen fellépett és kér intézko- 

$ rfft- A polgármester az esetről jelen- 15 test tett a vármegye alispánjánál.
H,,7~ Tolvaj béres gyerek. Bozsogi Mi- 
lp y földeák! 18 eves suhanó özv. 
'taiilás Ferencaénót szolgált mint bé-
* Az enyves kezű fiatal ember pár
* ,^PPaJ ezelőtt ellopott gazdaasszonyá-

,®?v batlövotii revolvert és aztán 
szolgálatából. A tolvaj béres 

-gyereket most körözik.
Íífn ^ Csendólet Kisiratoson. Tognapes- 

-!Siratosona ^émot Györgv korcs- 
Wmajában együtt mulatott a fiatalság. 
Mgany zone mellett folyt a tánc. Bár 

, n,°S P°lkát rendelt magának, émot József, Német Mihály, Német

•András, Német Ferenc és Sulyok And 
rás azonban csárdást akartak táncol­
ni. E miatt nagy kavarodás támadt a 
legények között, melynek vége az lett, 
hogy, a Német gyerekek leteportók 
Bárjak Járóét a iöldre és fejét bics­
kával megszórták. Mindannyiójukellen 
megindult a bünfenyitő eljárás.

—- Asszonyok háborúja Földeákon.
Megyesi Józsefnó született |Tököly 

Verőn közös lakást tartott Földeákon 
uera Juliannával. A lakás miatt ta­
lán nem islett volna közöttük sommi 
baj, de bajt okozott az, hogy a ser­
tés 61 is közös volt, melyben mind­
kettőnek volt egy pár malaca. Ma 
reggel aztán a két asszony a sertés 
etetés alkalmával összeveszett. Előbb 
csak a nyelvük pergett erősen, majd 
eközben Tököly Verőn felkapott egy 
fél téglát és azzal tisztelte hátba Gera 
Juliannát. Minthogy azonpati még ezt 
sem tartotta elégnek, felkapta a kö­
zelben heverő vaslapátot, mivel úgy 
elpáholta társnőjét, hogy az napokig 
nem kívánkozik ki az ágyból. A har­
cias Tököly Verőn ellen megindult a 
bünfenyitő eljárás.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi- 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

A makói piacról.
Lanyhaság az egész piacon.

A vasárnapi piacnak nagy for 
galma volt ugyan, de úgy a kíná­
lat, mint a kereslet jóval alatta 
maradtak a kivánalmaknak. Mos­
tanában már ne is számítsunk 
erősebb forgalomra, mert a hagy­
maszezonnak is ihol s tova be­
fellegzett s csak uj után számít­
hatunk nagyobb piaci élénkségre.

A búza ára Makón 20 korona 
80 fillérbe került métermázsánként. 
Budapesten 23 korona volt a búza 
métermázsájának ára.

A kukorica országosan drágul. 
Makón is a vasárnapi piacon 
14-16 5 korona között váltako­
zott a kukorica métermázsájának 
ára. Budapesten 15-16 koronába 
kerül a kukorica métermázsája.

A hagyma piacon mostanában 
már megszűnt a rendes üzlet es 
forgalom. — Hol hoznak a piacra 
hagymát, hol nem. Hol 5 korona, 
hol 7 korona a hagyma ára. 
Ugyanígy áll a helyzet a fokhagy­
mánál is.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelőséget a szork.

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, hogy 

ifj. Martonosi Józsefné Hor­
váth Máriának, ki tőlem váló­
félben van, senki semmit hi­
telbe ne adjon, mert azt se 
én, se a családom meg nem 
fizeti.

ifj. Martonosi József.

r A LEGJOBB 
ABLAKREDÖNYÖK 
pALLAGlNÁL ^pham.

Regény.

19. fejezet.
Nóra menekülése.

- Nem nagyon ... de mégis 
tudod lágy szivem van . . . sajná­
lom azt a gyermeket . . ,

- Hol az ötös ?
Nórának csak tízesei voltak a 

Szappanostól ellopott tárczában.
Úgy, hogy Sztpi nem látta, ki­

vett a tárczából egy tízest és oda 
nyújtotta őcscsének.

- Fele vagyonomat adom a 
kezedbe, hát viszahozd a másik 
ötöst, mondá Nóra számítással. Félt

IRODALOM.
— Az Érdekes Újság sikere. Most

jelent meg Az Érdekes Újság hatodik 
száma s mint az előző számokat, a 
közönség ezt is páratlan érdeklődés­
sel kapkodta szót. A Pesti Hírlap e 
fiatal testvérvállalkozása képeinek 
szépségével, gazdagságával és aktu­
alitásával az első pillanattól kezdve 
meghódította a közönséget. Jött, látták 
és győzött. Nem kellett a fiatal uj- 
eágváilalkozások lassú emelkedésének 
létráján lépésről lépésre haladnia, mert 
éretten, készen és diadalmas erőben 
jelentkezett mindjárt s a közönség 
úgy fogadta, mint valami régen várt, 
régen óhajtott és éppen azóW tárt ka­
rokkal fogadott családtagot. És ma a 
hatodik szám megjelenése napján, 
már nyugodtan meg lehet állapítani, 
hogy az egymásután következő hetek 
keddi napjának egyik legkedvesebb 
szenzációja Az Érdekes Újság meg­
jelenése, amikor is a budepesti utca 
képének színeihez tartozik, négy min­
den második sétáló ember kezében 
ott látható Az érdekes Újság legfris­
sebb száma. Az utcán, a korzón, a 
villanyos kocsikban a közönség Az J 
Érdekes Újság gyönyörű, mélynyomá­
sa köbeiben, változatos illusztrációban, 
tréfás és tanulságos tartalmában gyö­
nyörködik. A hatodik számban ismét 
próbáját állta Az Érdekes Újság az 
újságírói fürgeségének, mert benne van 
képeiben mindaz az érdekes esemény, 
amely az országban s az egész vilá­
gon egy héten at történt. Szenzáció 
számba mennek képei az áprilisi hó­
viharról, amelynek érdekességeit és 
szomorú pusztításait számtalan felvé­
telben mutatja be. Megtalálható benne 
a hét történetének minden aktuális 
eseménye, kimagaslóbb embere, gyö­
nyörű címlapján pedig a legnépszerűbb 
magyar iró, Molnár Ferenc, a jubiláló 
„Testőr“ írójának arcképét közli. Ren­
des melléklete A Gyermekek Érdekes 
Újságja pedig az asszonyok divat 
tanácsadója és szórakoztató olvasmá­
nya. Ezért nagyon érthető, hogy a 
közönség Budapesten szétkapj-odja, a 
vidéken pedig alig várja Az Érdekes 
Újság megjelenését. Nem is volt egy­
hamar képes újságnak olyan gyors 
határozott és nagyarányú sikore mint 
Az Érdekes Újságnak.

IV. évfolyam 3.

ha elárulja, hogy pénze van, Sze- 
pi ugyancsak megzsarolja.

Jói van jól, visszahozom, ne 
tellsd ezt a rongyos tízest !

- Mikor jössz vissz* ?
- Reggel.
— Jöjj kérlek előbb a kis lány 

sorsa nyugtalanít . . . magadnak 
nincs jo dolgod . . . Megyek már
ieMnnh7bSOntkapUt’ ta*án « éj-
Ízimír, m<g val,mil *

1 SffPj szemére húzta Jukkcr- ka- 
Upiá , Is nagy zaÜal távozott.
..A ,két csavargó, ki Szepit haza
dlSo«. g mindig * ka"“

<s«SnÜhiék’ ,h(ogy SzeP‘ »hozomány“ 
és néhány liter bor megivása nél- 
kul nem fekszik le, hát vártak egy 
kicsit, hogy aztán vele ihassanak 

Sejtelmük nem csalt, Szepi zse-'
rakterűét!0™1.111 CSlthamar

• ’ • a Rudasfürdő előtt, a 
csavargőzős kikötőjénél az esti 
órákban két kőzrendőr állott.
c 3 r?Ítuk levö ruháró! Iát-
szoitalí rendőröknek, különben ro­
vott mul u foglalkozás nélküli csa­
vargó \ olt mind a keltő.

- Biztosan megígérte ? kérdez­
te az egyik.

- Biztosan, felelt a másik.
- Alig tudom elhinni.

doüam g Ugy Van- amint mon* 
Szappanos volna v

- Fel.smertem és ő *is megis­
mert. Azt mondta, hogy régi czim bóránkkal, a főrajzoíóíal 'fzKt 
h,e*L,ac s.zegedJ csillagbőrtönből, s 
= h vzuakadnanak’ “Íra kezdené

bthkxhamiS,tást* csakhogy na- 
gyobb óvatossággal. Én megigéí- 
tem, hogy szerzek embereket, s
meglette * pkef(en hiven kitartunk 
mellette. Erre megígérte, hogy ma
kfk sw Z]?San-eljÖn’ várÍ“k itt a 
kikötőnél, csónakon érkezik .

— No már jöhetne, viszonzá a 
mnkk' í lo1, t.arlok’ szóba áll ve-
IrfiÄ'y igazi rend6r és
r A bankóhamisitó műhely szá­

mára pompás helyet találtam. Itt 
WUhháh f Gellérthegy oldalában 
í*bb bar‘afif nyihk, melyek belül 
lám!iak véS , Öbbfeié eláEtaznak. És
ki hnavk u yar, ,rémesen néznek 
ki, hogy becsületes rendőr nem
mert oda beütni az orrát.

Folyt. kőv.

Arankamentességre
megvizsgált

luezernamag
államilag ólomzárolt.

K a phat ó :

Iritz Gyula czégnél,
Makó.

„VARÁZSFŰ VOLA“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani!. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wégner „Hangszer- 
Király“ országszerte -i i it legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
lózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely.

Kérjen fénykéné«; hancrqxerárietrvTéket
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IÓ ÉS OLCSÓ BO kisebb és nagyobb mértékben
mm KEDVEZŐ ÁRBAN ~mm

! ! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! ’

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

▲
lei
▼

ma wm

értesítés.

▲ >

V

1

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG ,—A

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa. ' Ä

t.

I I I I
Li

ÉRTESÍTÉS ! Saját termésű fehér és
siller xx xx xx xx xx

OKI B
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

 Szegedi-utca,
I I

II I I

Mézzé
meg asztalfiókjábanf

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-näl
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

BAK
■T6

6 ?o

egész évi használatra KIADÓ

RITZ 1KSANAL

y

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerószeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

P®T Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek! még* 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csopo t 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia ore- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantra (bármely illatban).
I könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz- - 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fülé;" 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fil­
lér" vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bérmentve küldjük.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB3
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 
I! !1 sőszoknyákban 1! I!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok" 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézeteben Manón.


